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午後３時００分開会 

 

○教育長 ただいまから本年第３回足立区教育委員会臨時

会を開会いたします。 

  本日の出席委員数は定足数であります。よって会議は成

立いたします。 

  それでは、これより審議に入ります。 

 

―───────◇──────── 

 

  初めに、会議録署名員を指名いたします。本日の会議録

署名員に近藤委員、小関委員をご指名いたしますので、ど

うぞよろしくお願いいたします。 

  それでは、日程第１、第３３号議案を議題といたします。 

  教育政策担当係長。 

○教育政策担当係長 日程第１、第３３号議案「「足立区立

東綾瀬中学校旧校舎その他解体工事請負契約の変更」に関

する教育委員会の意見について」以上。 

○教育長 第３３号議案について、荒井教育指導部長から説

明をお願いいたします。 

  教育指導部長。 

○教育指導部長 臨時会資料３ページ第３３号議案につい

ての資料をご覧いただきたいと思います。 

  東綾瀬中学校旧校舎の解体につきましては、既に工事に

着手しておりますが、その対象施設において新たにアスベ

ストの含有が確認されたことから、除去工事が必要となり

ました。 

当初契約金額は３億２,６００万円余でしたけれども、

アスベスト除去工事の費用として新たに６,３００万円余

が必要となり、総額３億８，９００万円余の契約変更が必

要な状況でございます。 

この契約変更につきまして、足立区議会に議案を提出す

るため、区長より教育委員会の意見を求められております

ので、これに異議はないものとする議案でございます。説

明は以上です。ご審議の程よろしくお願いいたします。 

○教育長 ただいま説明がありましたので、これより本案の

審議に入ります。 

  第３３号議案について、ご意見・ご質問がありましたら

委員のご発言をお願いいたします。 

  早川委員。 

○早川委員 アスベストに関する工事が増えたということ

ですね。アスベストについて、業者が調査すべきことはわ

かるのですが、どうして事前に分からなかったのでしょう

か。 

〇教育長 東部地区建設課長。 

○東部地区建設課長 設計時におきましても、事前にアスベ

ストの調査を実施しておりますが、これは全部を調査する

ことはできません。 

今回、アスベストの含有が出たのは、廊下部分の上下で

色の違う部分です。当初の調査では、下の部分で調査して

アスベストの含有が出なかったため、設計いたしました。 

後日、大気汚染防止法に関する事業者の調査において、

廊下の上の部分でアスベストの含有が確認されました。再

度、私どもの方でも調査をしたところ、15箇所のうち4箇

所でアスベストの含有を確認しました。その他の11箇所で

は、含有を確認できませんでした。 

アスベストの含有については、出たり出なかったりする

のですが、調査は実施しております。 

〇早川委員 調査は区が実施しているのでしょうか。 

〇教育長 東部地区建設課長。 

〇東部地区建設課長 専門業者が調査しております。 

〇早川委員 専門業者に委託しているのですね。 

〇東部地区建設課長 そうです。 

〇早川委員 専門業者であれば、後日、大気汚染防止法に関

する調査があることは分かっていたのではないでしょう

か。最初から調査できたのではないでしょうか。 

〇教育長 東部地区建設課長。 

〇東部地区建設課長 先ほども申し上げたとおり、学校内に

も様々な部分があります。外壁だけでも1階から4階部分が

あり、調査未実施の部分もあります。 

調査の指示については職員が行っておりますが、上手く

できていなかった部分もあると考えます。 

〇早川委員 調査の指示は区が行うのでしょうか。 

〇東部地区建設課長 調査箇所は区が指示しています。 

〇教育長 くまなく調査するわけにはいかないため、調査し

た箇所によって、アスベストの含有が出たり出なかったり

することがあります。 

〇早川委員 アスベストの含有が出た場合、除去工事はやら
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ざるをえないのでしょうか。 

〇教育長 やらざるを得ません。 

〇早川委員 今後も同様の事例が起きると思います。同様の

事例を起こさないために、区はどうするべきでしょうか。 

〇教育長 私も学校施設課長時代、アスベストや土壌汚染関

連で特定箇所の調査を実施しました。該当箇所では汚染が

出なかったものの、全部くまなく調査してみると、汚染が

出たという経験をしています。 

今回のような補正予算を計上する度、議会からも「最初

から分からなかったのか」と指摘されるのですが、最初の

段階で全部くまなく調査している訳ではありませんので

難しいと考えます。 

東部地区建設課長。 

〇東部地区建設課長 今回、アスベストの含有が出た部分に

ついては、私どもも勉強となりました。今後の調査に活か

したいと考えております。 

〇早川委員 2回目の調査実施は、ルールで決まっているの

でしょうか。 

〇東部地区建設課長 大気汚染防止法で、事業者が入る際に

調査することが定められています。 

〇早川委員 建設業者が実施するということでしょうか。 

〇東部地区建設課長 建設業者が実施することになってい

ます。1回目は、区の委託した設計業者が実施しておりま

す。 

〇早川委員 2回目は建設業者が実施するということでしょ

うか。 

〇東部地区建設課長 そのとおりです。 

〇教育長 解体業者です。 

〇早川委員 解体業者が虚偽の報告をした場合はどうなる

のでしょうか。 

〇東部地区建設課長 そういった可能性もありますので、再

度、区でも調査を実施しております。全部で3回の調査を

実施しております。 

〇教育長 近藤委員。 

〇近藤委員 「この年代の建物はアスベストを使っているこ

とが多い」「この年代以降は使っていない」というのは、

だいたい目星がつくのではないでしょうか。 

また、どちらか分からないような解体事業の契約時には、

あらかじめ、「アスベストの含有があった場合」「アスベ

ストの含有がなかった場合」それぞれの金額を定めておく

ことで、費用変更等が不要になるのではないでしょうか。 

〇教育長 東部地区建設課長。 

〇東部地区建設課長 入札形式になりますので、事前に設計

金額を出す必要があります。設計金額は幅を持たせること

ができないため、アスベストの含有を明確にしておく必要

があります。 

調査に基づき設計をしておりますが、今後はもう少し綿

密に実施してまいります。 

〇教育長 今までの事例を踏まえ、リスクが高い場合はでき

るだけ事前調査を実施して、それを見積もりに反映してい

くしかないと考えます。 

その結果としてアスベストの含有が出てしまった場合

は、今回のような増額の契約変更とならざるを得ないのが、

現状の役所のルールです。 

〇早川委員 1回目の調査と業者が入ってからの2回目の調

査の結果が一致することはあまりないのでしょうか。 

〇教育長 東部地区建設課長。 

〇東部地区建設課長 不一致となるケースはほとんどあり

ません。 

〇教育長 先ほど、参考事例とした土壌汚染では結構ありま

す。東部地区建設課長。 

〇東部地区建設課長 地中障害物に関するものです。 

〇教育長 他にはよろしいでしょうか。 

 ないようですので、これより第33号議案「「足立区立東綾

瀬中学校旧校舎その他解体工事請負契約の変更」に関する

教育委員会の意見について」を採決いたします。 

本案を原案の通り異議なしとして決することに賛成の

方の挙手を求めます。 

 

（挙手全員） 

 

〇教育長 ありがとうございます。挙手全員であります。よ

って、本案は原案のとおり異議なしとして決することとい

たします。そのほか何かございますでしょうか。ないよう

ですので、以上をもちまして本年第3回足立区教育委員会

臨時会を閉会といたします。ありがとうございました。お

疲れ様でした。 

午後 ３時１２分閉会 



令 和 ４ 年 第 ３ 回 

足 立 区 教 育 委 員 会 臨 時 会 

 

日  時  令和４年６月２４日 金曜日 午後３時００分開議 

会  場    教育委員会室 

 

１ 議 事 日 程 頁 

日程第１  第３３号議案 
「足立区立東綾瀬中学校旧校舎その他解体工事請負契約の変更」

に関する教育委員会の意見について…………………………… ２ 
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第３３号議案  

   「足立区立東綾瀬中学校旧校舎その他解体工事請負契約の変更」

に関する教育委員会の意見について  

 上記の議案を提出する。  

  令和４年６月２４日  

      提出者   足立区教育委員会教育長  大山  日出夫  

 

   「足立区立東綾瀬中学校旧校舎その他解体工事請負契約の変更」

に関する教育委員会の意見について  

 「足立区立東綾瀬中学校旧校舎その他解体工事請負契約」の変更にあ

たり、足立区長より教育委員会の意見を求められたので、これに異議は

ないものとする。 

 

 （提案理由）  

 地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２９条の規定により、足

立区長より意見を求められたので、この案を提出いたします。  
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第 ３ ３ 号 議 案 説 明 資 料  
令和４年６月２４日 

件   名 
「足立区立東綾瀬中学校旧校舎その他解体工事請負契約の変更」に関する教

育委員会の意見について 

所管部課名 教育指導部 教育政策課 

内   容 

１ 契約の相手方    

麻生・渡部建設共同企業体 

   代表者 麻生土木株式会社 

    代表取締役 麻生 雅光 

    東京都足立区谷在家一丁目８番３号 

２ 契 約 金 額 

契約 変更増減額 契約金額 

当 初 契 約 ― ３２６，３４０，４３２円 

変更契約（予定） ６３，４７７，５６８円 ３８９，８１８，０００円 

変更増減額計 ６３，４７７，５６８円 ― 

           （当初比増額率 １９．５％） 

３ 契 約 年 月 日   

令和４年３月２４日 

４ 契 約 番 号   

３足総契契第０１０６２３号 

５ 工 期   

令和４年３月２５日から令和４年１０月２８日 

６ 工 事 場 所   

足立区綾瀬三丁目２３番１４号 

７ 契約変更理由および内容 

当初設計時の石綿調査にて含有が確認されなかった箇所について、施工者 

側が大気汚染防止法第１８条の１５に基づく事前調査を行ったところ、含有 

が確認された。この為、区として追加の石綿調査１５箇所を施工者へ依頼し、 

石綿含有を確認した。 

よって、当該石綿含有材の除去工事を追加する事とした。 

（１）石綿含有材の除去工事の追加 

ア 校舎棟、教室・廊下階段の目地上部塗膜 約２，８６６㎡ 

イ 石綿再調査 １５検体 
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８ 契約変更（仮承諾）年月日    

令和４年６月１７日 

９ そ の 他 

議会の議決を得た当該契約金額より変更による増減額が１００分の１０ 

以上のため、足立区議会の議決に付すべき契約および財産の取得または処分 

に関する条例（昭和３９年足立区条例第１号）第２条の規定に基づき、本件 

を提出する。 

 

今後の方針 
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第    号議案  

   足立区立東綾瀬中学校旧校舎その他解体工事請負契約の変更につ

いて  

 上記の議案を提出する。  

  令和４年７月   日  

            提出者  足立区長   近  藤  弥  生  

 

   足立区立東綾瀬中学校旧校舎その他解体工事請負契約の変更につ

いて  

 足立区立東綾瀬中学校旧校舎その他解体工事実施のため、下記のとお

り請負契約を変更する。  

               記  

１  契約変更の対象   足立区立東綾瀬中学校旧校舎その他解体工事  

２  契約変更の原因   契約条項第１８条に基づく変更  

３  契約変更後の金額  ３８９，８１８，０００円  

４  契約変更の相手方  東京都足立区谷在家一丁目８番３号  

麻生・渡部建設共同企業体  

代表者  麻生土木株式会社  

代表取締役  麻生  雅光  

５  工      期   令和４年３月２５日から令和４年１０月２８日  

まで  

            

 （提案理由）  

 足立区議会の議決に付すべき契約および財産の取得または処分に関す

る条例（昭和３９年足立区条例第１号）第２条の規定に基づき、この案

を提出いたします。  

 なお、本件は、令和４年３月２５日に契約を締結し、現在施工中のも

のであります。  

参考資料 
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 このたび、設計変更の必要が生じたため、契約金額３億２，６３４万

４３２円を３億８，９８１万８，０００円に増額変更し、現在施工中の

業者と契約変更いたすものであります。  
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４ 足 総 契 発 第 ５ ０ ９ 号 

令 和 ４ 年 ６ 月 ２ ２ 日 

 

 

足立区教育委員会 

  教育長  大 山 日出夫 様 

 

 

足 立 区 長 

近 藤 弥 生 

 

 

議案に関する教育委員会の意見聴取について 

 

 

令和４年第２回足立区議会定例会に提案するため、下記の議案について、

地方教育行政の組織及び運営に関する法律第２９条の規定により、貴委員

会の意見を求めます。 

 

記 

 

（議案名） 

１ 足立区立東綾瀬中学校旧校舎その他解体工事請負契約の変更について 

 

参考資料 
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